

南京市栖霞区教育局文件

A
公开

宁栖教字〔2022〕96号

签发人：倪天华

关于对区政协十届一次会议第92号提案的答复

崔鑫委员：

您在区政协十届一次会议上提出的“关于全区中小学推广‘五禽戏’‘八段锦’的提案”收悉。我单位领导高度重视，认真调查研究，积极推动办理，现答复如下：

区教育局认真贯彻落实《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的实施意见》，每年制定学校体育工作计划，健全区、校两级竞赛体系，注重学校特色发展和学生特长培养，通过开展大课间评比，提升学校大课间质量。推广校园“五禽戏（八段锦）”有助于鼓励学校发展特色，弘扬中华体育精神，推广中华传统体育项目，形成“一校一品”“一校多品”的学校体育发展新局面。目前已有少部分学校已经开展此项活动。我们将结合您的提案，认真梳理学校体育工作现状，了解体育教师专业技能，先行试点，逐步推广，形成学校特色，提升学生体

质健康水平。

一是深入调研，制定措施。区教育局将结合区域内学校实际，合理制定校园“五禽戏（八段锦）”全区推广可操作的实施方案，把校园“五禽戏（八段锦）”列入中小学体育课程，进一步丰富中小学体育教育内容，确保校园“五禽戏（八段锦）”推广普及落到实处。

二是试点先行，逐步推广。区教育局将在具有一定基础的学校先行试点，把校园“五禽戏（八段锦）”纳入体育课或课间操，分批次、分地域、选试点进行推广，组织学校体育教师参加校园“五禽戏（八段锦）”培训，系统地开展推广普及。并将其纳入学校运动会集体项目，对开展好的班级和个人进行表彰。

三是加强培训，提升水平。制定培训计划，开展系列培训，充分发挥体育教师和社会体育指导员的作用，进行传授推广。组织开展丰富多彩的各级校园“五禽戏（八段锦）”交流展示和比赛活动，并利用冬、夏令营活动，开展校园“五禽戏（八段锦）”健身知识讲座和技能评比活动，让青少年在了解传统文化的同时，掌握健身知识。

联系人：蒋劲松

联系电话：85664178



栖霞区教育局办公室

2022年6月28日印发